

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
 En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
 Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
 Número atrasado: 15 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos a línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pseta la línea.
 Esquelas mortuorias, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Mar. 65

CARROS A LA VELA

En el verano actual, en las playas más de moda de Francia y de Bélgica, ha hecho su debut un deporte, una nueva diversión para la gente adinerada; las carreras de carros a la vela.

Es un deporte de origen yanquí; pero, en realidad, no es ni más ni menos que una variación de las carreras de barcos sobre el hielo, que tanto apasionan a los propios yanquis, y más aun a los sportsmen del Norte de Europa, durante la estaladiza.

El carro con que se practica el deporte es una ligerísima armazón, montado sobre cuatro ruedas, y sobre la cual se eleva esbelta y ágil una gran vela, que al ser hinchada por el viento, hace que el original vehículo se deslice gallárdamente y llegue hasta adquirir vertiginosa velocidad.

Middelkarle, la hermosa villa belga, tan favorecida por los elegantes de Alemania y Austria, ha sido teatro en agosto último de las primeras carreras de carros a la vela que se han celebrado en Europa, y a juzgar por los encantos del nuevo deporte, éste no tardará en conquistar abundantes prosélitos en todos los países del continente.

Los carreristas que tomaron parte en el Concurso de carros a la vela de Middelkarle, disponiéndose para la partida

ción de los frios, cuando los grandes lagos les ofrecen una superficie sólida, dura y resbaladiza.

Pequeños conflictos obreros ¡Vengan huelgas...!

Madrid 10, a las 11:20 noche.

Además de los paros en los oficios de metalúrgicos y ferroviarios y otros de igual entidad, de que ya tienen noticias nuestros lectores, puede decirse que no existe localidad donde no apunte una huelga.

Según informes oficiales, se sabe que los obreros del cambio del carril de San Fernando a Cádiz han abandonado el trabajo, Fiden aumento de jornal y disminución de las horas de trabajo.

Los obreros tipógrafos de Lugo, excepto los del periódico *La Voz de la Verdad*, se han declarado en huelga.

En Valladolid sigue la de panaderos en siete establecimientos, aunque se cree que se solucionará brevemente.

De Alcalá la Real comunican que han abandonado el trabajo los aceiteros.

Y por último, en Béjar se nota cierto malestar de carácter societario.

Briones.

Abd-el-Aziz en danza

La grave situación a que han llegado los asuntos interiores de Marruecos para Francia, ha inspirado a ésta la idea de recurrir a su antiguo y sacrificado amigo Abd-el-Aziz, para que le ayude a salir del atolladero en que se ha metido, por ignorancia y exceso de vanidad.

Dicen unos que Francia saca al ex-Sultán de su retiro de las afueras de Tánger, para que con-



venza a su amigo Muley Hiba de que debe depositar la bandera de rebelión y hacerse amigo de los franceses, y dicen otros que la marcha de Abd-el-Aziz a la Gharbia será el primer paso que se dé para devolverle el trono, en vista del mal efecto que entre los marroquíes ha producido la proclamación de Yusuf, y lo poco amistoso que éste se muestra en la tarea de ayudar a Francia en la pacificación del Imperio.

Cualquiera que sea de estos dos el objetivo que persiga el gobierno francés, debe conceptuarse de realización y de resultados completamente nulos. Ni los prestigios de Abd-el-Aziz, ni la influencia de su amistad con el hijo de el morabito azul, son factores de potencia capaz para poner término a la rebelión; a una rebelión que tiene por base el fanatismo religioso—el más inquebrantable de los fanatismos—y cuyos prolegómenos decretaron la abdicación de Hafid. Es irrisorio creer que la influencia del destronado Sultán pueda apagar una hoguera que ha congregado y unido a las razas más levantiscas, guerreras y fanáticas del Imperio.

Y en cuanto a la otra finalidad, su eficacia es en menos negativa. Abd-el-Aziz, por miedo a perder la pensión que le garantiza Francia al ser destronado, accederá a ocupar nuevamente el trono, aun bajo la tutoría francesa; pero con eso no quedará solucionado el conflicto, ni siquiera por un plazo más ó menos corto.

Napoleón dijo que para la guerra hacían falta tres cosas: dinero, dinero y dinero, y un hacendista de nuestros días y no menos talentado que el César corso, ha dicho que las rebeliones se ven con armas y con dinero; con aquellas se derrotan a los «tontos», y con éste se compra a los vivos.

Que no olvide Francia esto.

Briones.

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Martes 11 de septiembre 1708.

Ahorcaron en el Mercado uno de los ladrones que se hallaron en el robo de la alfarería de Giner; el pregón, por saltador de caminos. Dicho miguelero era natural de Villarreal, dicho el *fill de la Comarreta*.

Hoy han confiscado los bienes de un jabonero que vivía delante de San Gregorio, que era alférez de su oficio, y por haber sembrado sediciones en tiempo del arduo gobierno no cuando entraron las armas filipinas se huyó a Barcelona, de donde echó rayos de amenaza, siendo motivo para perder su casa, donde se había quedado su mujer, que vivirá con penas y trabajos.

(Diario de Planes)

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante»

10 de septiembre de 1912.

Categoría: E. (Equilibrio).

Las bajas presiones vierden desde el mar del Norte y a través del centro de Europa hasta el Mediterráneo superior, donde se acusa una depresión (Niza 756 mm.). Hay también otra área de presiones débiles relativas al Sud de España, con tendencias a ensancharse hacia las mesetas fronterizas de Levante y Aragón. En general el descompo del barómetro excepto sobre Inglaterra, donde residen las presiones más altas (Valencia 771 mm.).

La disposición atmosférica es abonada a que se proceee una perturbación de carácter tormentoso sobre España, afectando a Levante, y singularmente, a las partes altas. Pero la persistencia de las bajas presiones del Mediterráneo superior, contrasta y debilita por ahora el pleno desenvolvimiento del régimen tormentoso.

Temperaturas máximas: San Sebastián 21, Valladolid y Salamanca 29, Sevilla 35, Murcia 30,

Declaraciones del Sr. Canalejas (Por telégrafo) Madrid 10, a las 10:15 noche.

Las publica *La Depeche*, de Toulouse. Las principales manifestaciones son:

Las protestas de los prelados no le alientan a proseguir las negociaciones con Roma. El clero desea que antes de aprobarse la ley se negocie con el Vaticano, es decir, que para votar esta ley hay que contar con cuatro factores: el Papa, el Rey, el Congreso y el Senado.

Respecto a las Mancomunidades, irá a la lucha, y si fracasase, se retirará a la vida privada.

La Epoca, comentando estas declaraciones, dice:

«Por qué el Sr. Canalejas no se considera libre para solucionar lo de Marruecos y lo del comercio con Francia é Inglaterra, sin necesidad de negociaciones previas? Diga que quiere

L. L. D.

ejada, como la que ha caracterizado siempre a los Sres. Villanueva y Alba, funestísimos lugartenientes de D. Segismundo Moret.

INTERMEZZO

Literatura futurista

El escritor Marinetti, uno de los inventores del futurismo, nos hace saber que los progresos de la nueva orientación literaria, van en aumento.

Ya no se trata de emplear las palabras en la forma usual; para que la sensación sea pura y no se pierda a través de los razonamientos, se suprimen los adjetivos, los adverbios, y los signos de puntuación. Así, queda expuesto el pensamiento en toda su integridad, sin disfraces.

Uniendo el ejemplo a la teoría, el vate Marinetti se inspira en los hechos de un combate, y en perfecto futurista lanza a nuestra admiración esta prueba del arte nuevo: prepárense, usades:

«Eate, la
 Mediocida 394 flautas esantos abrazos tumbum
 almaria gargarah repitacion marcha thithre sacos
 fusiles zapatos claros calzones ruedas cajones merca-
 deres judos canchones tragos de vino risas castigos
 carnaza hedor canalla.
 Flujo reflujo pimiento carroa naranjos en flor
 filigrana miseria ajedrez cartas jaemin fruta arabes-
 cos mosaico erizamiento.
 Zapatos ametralladora.»

Y aún hacemos gracia al lector de algunas de las brillantes descripciones del combate.

Como ustedes ven, el futurismo avanza a pasos gigantescos.

El futurista vivea en nosotros la lucha, el desastre de un combate, procurando torturar su ingenio para reducirlo todo, concentrarlo, extracto de combate, esencia de combate, intelectualismo supremo!

Lo malo es que nada hay nuevo debajo del sol. El futurismo, ¡oh, dioses!, ya es preterismo, ya es cosa pasada, ya lo habían inventado otros.

Si no, ahí está la prueba en la descripción de una batalla, hecha por un negro de las posesiones inglesas. Decía así el eminente, aunque obscuro, futurista:

«Negros aquí, blancos allá, pum patapum, todos muertos!»

Y he ahí un buen precursor de Marinetti. Un artista unido, que hacía prosa sin saberlo.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS

La huelga de los ferroviarios. —Alarma permanente.—Perjuicios que ocasiona solo el anuncio de la huelga.—Los propagandistas de las alarmas españolas y el dinero francés.—Barcelona y Marsella.—Las alarmas de los veranos.—Si no encurruquen.—Papeluchos franceses contra España.—La aristocracia y el comercio de España dando dinero a Francia.—La sangría de millones.—La tramoya madrileña.

Tantas veces anunciada huelga de los ferroviarios, ha llevado la alarma nuevamente al espíritu público y al gobierno. Desde el mes de mayo se viene diciendo que los ferroviarios iban a declarar en huelga, y hasta se señaló para el paro la fecha del 25 de agosto último.

Espíritus fuertes que toman a broma todos los trastornos de orden público y sus anuncios, se burlaron de los rumores de huelga de los ferroviarios, estimándolos como propagandas alarmistas de factores políticos.

Los hechos han venido a demostrar, como otras muchas veces, que los alarmistas tenían razón, pues ya nos encontramos en los preparativos de la huelga de ferroviarios.

Muchos serán los perjuicios que el paro traerá al comercio y la industria, si llega a plantearse, pero cuánto daño ha causado su solo anuncio? Familias que se proponían viajar este mes, han suspendido la expedición; los comerciantes han anulado pedidos por temor a que puedan sufrir extravíos las mercancías si se producen actos de fuerza. ¿Y el turismo extranjero?

Hay que leer lo que dicen los periódicos franceses para alarmar a los extranjeros con la situación de España, y evitar que vengan a nuestro país, reteniendo en sus ciudades.

Este fenómeno se viene observando con tan repetida y lamentable frecuencia, que varias veces se ha afirmado, que cuantos han promovido trastornos en nuestro país, y mantenido largo tiempo un estado de alarma en los espíritus, que parece no va a tener fin, están pagados con dinero francés.

«No hay muchos que sostienen que la prosperidad de Marsella se debe a las bombas y a los trastornos frecuentes promovidos en Barcelona en los últimos años;» «No se afirma por otros que todos los veranos se promueven alarmas en nuestro país para evitar que la emigración del turismo venga a San Sebastián y otras playas del Norte y se quede en Biarritz, San Juan de Luz y otras ciudades francesas?» «No se ha dicho que hay en nuestro país, quienes cobran por provocar la alarma?»

Ha coincidido con la alarma promovida en el espíritu público por repetidos anuncios de huelga de los ferroviarios; la campaña de ciertos periódicos contra España.

Entre ellos, se distinguen un papelucho titulado *Le Petit Bleu* y el diario con vistas financieras *Les Nouvelles*. El primero llega a comparar a España con una de esas repúblicas turbulentas del continente americano; dice que nuestro país se encuentra en la ruina, y que los franceses no deben dar ni una peseta al Sr. Moret, que está gestionando en París un empréstito para salvarnos del desastre económico que nos amenaza.

Les Nouvelles, que va también a la vanguardia de los hispanófilos, habla de la situación triste de nuestro país por constantes agitaciones y por el estado de alarma, en que se vive permanentemente.

Los demás diarios franceses aprietan en la campaña contra la nación española, y exageran las alarmas para impedir que los extranjeros vengan a nuestra patria.

De manera que si los indicadores de las perturbaciones españolas no cobran dinero francés por sus trabajos, proceden como si lo cobrasen. Y como hay tantas malas lenguas y se está dando el caso en nuestro país de que propagandistas políticos hacen en pocos años grandes fortunas... Por eso hay quien habla del oro inglés, de los luis franceses y hasta de los pesos americanos en relación con la política española y algunos de sus propagandistas y apóstoles.

Hay que leer lo que dicen los periódicos franceses para alarmar a los extranjeros con la situación de España, y evitar que vengan a nuestro país, reteniendo en sus ciudades.

Este fenómeno se viene observando con tan repetida y lamentable frecuencia, que varias veces se ha afirmado, que cuantos han promovido trastornos en nuestro país, y mantenido largo tiempo un estado de alarma en los espíritus, que parece no va a tener fin, están pagados con dinero francés.

«No hay muchos que sostienen que la prosperidad de Marsella se debe a las bombas y a los trastornos frecuentes promovidos en Barcelona en los últimos años;» «No se afirma por otros que todos los veranos se promueven alarmas en nuestro país para evitar que la emigración del turismo venga a San Sebastián y otras playas del Norte y se quede en Biarritz, San Juan de Luz y otras ciudades francesas?» «No se ha dicho que hay en nuestro país, quienes cobran por provocar la alarma?»

Defiende el Sr. Canalejas las medidas del ministro de Instrucción pública, manteniendo la disciplina entre los alumnos de la carrera. «Ha olvidado el jefe del gobierno que en la actualidad no hay tales alumnos, toda vez que éstos dejaron de entrar en clase, porque dijeron que no les convenía seguir una carrera sin porvenir alguno, mientras no se reconociesen los derechos pedidos por los ingenieros del cuerpo? Lo que correspondía ahora es poner dicha carrera en condiciones para que pudiera satisfacer las aspiraciones de los que a ella pueden dedicarse; y una vez hecho esto, los ex-alumnos dirán si les convenía ó no pedir el reconocimiento de sus estudios para la terminación de ellos. Todo lo que se haga contrario a ello, por el afán de castigar a los que antes seguían dicha carrera, es perjudicial a la carrera en sí, la cual, como hemos dicho antes, merece toda la protección del Estado, y aspira al gobierno del Sr. Canalejas un borrón, pues con ello solo se camina a la desaparición de una carrera, absolutamente indispensable.

Lo hemos dicho ya muchas veces, y lo repetimos ahora: al ingeniero industrial no le ofrece ningún porvenir actualmente la carrera, ya que solo le da campo dentro de la limitada esfera privada, para la cual, muy ciertamente, no necesita estar estudiando años y años, máxime cuando en la mayoría de los casos esa esfera privada llama a un ingeniero extranjero ó algún otro que no tenga este título, y lo considere como aptitud para el caso.

El gobierno debería capacitarse de todo esto y montar inspecciones industriales en todas las provincias, lo cual buena falta hace, como las tienen los ingenieros de los demás cuerpos, así como a su competencia debe cargarse todo lo que afecta a las industrias, como es la inspección de contadores de gas, aguas, electricidad, etc., etc.

Es verdaderamente un caso lamentabilísimo el que está dando el gobierno, y todas las censuras que se le dirijan nos parecen leves ante el problema que se ventila, que es el de la constitución definitiva de un cuerpo llamado a impulsar la riqueza pública, y que en otras naciones merece todos los cuidados más exquisitos de los buenos gobernantes, de aquellos que se desvelan por el bien del país comprendiendo sus verdaderas necesidades, y que no se pasan la vida haciendo política menuda y de encru-

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy en las parroquias de Santo Tomás y de San Juan del Hospital, y en las iglesias del Real Colegio de Corpus Christi, convento d. Santa Catalina de Sena, Santa Catalina Mártir, real capilla del Milagro y San Juan de la Ribera, serán en sufragio del alma de

Doña Purificación Domenech Muñoz de González

en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento

Su viudo, padres, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

El oculista de Santa Bárbara D. V. Rodríguez desea asociarse a un compañero competente en la especialidad y de 25 a 35 años de edad.—Para tratar directamente, Colón, 31, bajo, de doce a una.

Asuntos del día

Las miradas se hallan fijadas actualmente en el conflicto provocado por los elementos ferroviarios de la red catalana. Nada en concreto puede afirmarse de momento acerca de la solución del conflicto. Bueno es que el comité central de la Unión Ferroviaria no apruebe la decisión de los ferroviarios catalanes, y que califique de precipitados a sus compañeros de Cataluña, que no tienen paciencia para esperar que termine el plazo que se concedió a las Compañías con objeto de que resuelvan sobre las peticiones acordadas en la Asamblea que se celebró en Madrid. Pero el hecho denunciado por el ministro Sr. Villanueva de que se había repartido dinero en abundancia por elementos extraños, para adelantarse la huelga, descubre un plan cuya trama no sabemos si podrá desbaratar el gobierno.

Como ocurre siempre cuando se presentan esta clase de conflictos, el gobierno aparece optimista en los primeros momentos, y habla de la socorrida muletilla de que falta unión entre los obreros y de que estas diferencias han de ser la tabla salvadora para que el conflicto no estalle.

Los ferroviarios catalanes han entregado ya a las empresas las conclusiones acordadas en la Asamblea de Barcelona, y según afirma un colega, las peticiones de los obreros, aquellas que las empresas creyeron razonables, ya fueron atendidas; otras que también parecieron de equidad, no se pudieron otorgar, porque los ingresos en algunas Compañías no permiten reformas que podían acarrear la ruina de las empresas, con evidente perjuicio de los obreros, que quedarían sin trabajo; y por último, algunas peticiones son tan exageradas, que ni podrían costearlas los directores en nombre de las Compañías.

El día 21 han de volver a reunirse los ferroviarios catalanes, y entonces se adoptarán ya acuerdos definitivos, y sabráse si estallará ó no la huelga y si se circunscribirá a la red catalana ó alcanzará a otras líneas, cosa que hoy aparece casi descartada, porque, según manifestaciones del Comité Nacional, los ferroviarios de toda España, excepto los de Cataluña, actuarán de sencillos espectadores, lamentando mucho el fracaso que pudiera tener el movimiento parcial.

El simpático periódico de San Sebastián *El Pueblo Vasco*, iniciador del pensamiento de erigir una estatua que perpetúe la gratitud del pueblo donostiarra a S. M. la Reina doña María Cristina, sostiene con gran entusiasmo su campaña, que ha merecido, como era de esperar, favorableísima acogida en la hermosa capital del Cantábrico. En la actualidad el resultado de la suscripción, abierta en las columnas del mencionado periódico, se eleva a la cantidad de 105.536 pesetas.

España toda mira con grandes simpatías el justísimo homenaje del pueblo donostiarra: la figura de la egregia viuda de D. Alfonso XII, es de un relieve tan marcado en nuestra historia, que bien merece ese tributo, aunque con carácter más general y despojado de esa particular gratitud de los hijos de Guipúzcoa, por el engrandecimiento que debió San Sebastián a la augusta Soberana.

Como dice muy bien otro periódico, *La Voz de Galicia*, doña María Cristina, obscurcida en tener, en no lejanos días, el relieve que merece, y la estatua que le alzará el pueblo donostiarra merecida y de un homenaje, cuya justicia es ilícito discutir.

Los periódicos franceses publican regocijados artículos dando cuenta de las infinitas tonterías que está haciendo en París el ex-sultán Muley Hafid. Lo peor del caso es que los franceses toman en serio al sucesor de Abd-el-Aziz, y hoy comienzan ya a aburrirlos sus groseras extravagancias.

La calda de Muley Hafid y su ridículo viaje, es un digno fin del decadente Imperio de Magreb.

Quien demuestra la falta de sentido ético, que está dando pruebas el hermano de Abd-el-Aziz, bien pone a los ojos de Europa el desquiciamiento del pueblo marroquí, en el que ya no quedan siquiera aquellas ideas propias, dignas de algún respeto, cuando se sienten desde lo más profundo del alma y se quieren con toda la fuerza del corazón. Si ese Emperador despuñado tiene alguna significación dentro de su tiempo, y que la tuvo, lo demuestra el hecho de haber sido exaltado al trono de sus mayocorrespondencia más rotunda de un pueblo que por su barbarie y relajamiento merece que des-

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «Las tragedias de París».

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Interior... 65 47 Nortés... 108 05 Aliantes... 95-90 Orenses... 26-65

Los periódicos oficiales Madrid 10, á las 6:45 tarde.

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones: Suprimiendo el art. 11 del real decreto de 1911, en que se modificaba un real decreto anterior creando los Consejos Superiores de Fomento.

Sobre el incendio de Riera Madrid 10, á las 7:15 tarde.

El subsecretario de Hacienda, Sr. Pérez Oliva, ha recibido un telegrama del delegado de Almería, participándole que el incendio del edificio en que está instalada la delegación...

Sobre la caeja de Torrejón Madrid 10, á las 7:30 tarde.

El alcalde de Torrejón de Velasco visitó al gobernador civil de Madrid, manifestándole que no es cierto que muriese en la caeja un aficionado.

Los metalúrgicos Madrid 10, á las 10:30 noche.

Se agrava la huelga de los metalúrgicos de Madrid. Témes que la huelga se extienda á los inmediatos.

El Congreso Internacional de la Tuberculosis Madrid 10, á las 10:40 noche.

Los telegramas de San Sebastián dan cuenta de la solemne sesión inaugural del Congreso de la Tuberculosis.

El presidente del Comité Hispano-Franco-Americano pronunció otro elocuente discurso, y el Sr. Castañeda, presidente del Congreso, habló á continuación.

Después de leer la correspondiente Memoria el secretario general del Congreso, hablaron los representantes de la Argentina, Cuba, Guatemala, Salvador, Uruguay y Venezuela.

El número de congresistas inscritos entre invitados, protectores, titulares y asociados, pasa de noventaos.

Después de leer la correspondiente Memoria el secretario general del Congreso, hablaron los representantes de la Argentina, Cuba, Guatemala, Salvador, Uruguay y Venezuela.

El presidente del Comité Hispano-Franco-Americano pronunció otro elocuente discurso, y el Sr. Castañeda, presidente del Congreso, habló á continuación.

Después de leer la correspondiente Memoria el secretario general del Congreso, hablaron los representantes de la Argentina, Cuba, Guatemala, Salvador, Uruguay y Venezuela.

Después de leer la correspondiente Memoria el secretario general del Congreso, hablaron los representantes de la Argentina, Cuba, Guatemala, Salvador, Uruguay y Venezuela.

Después de leer la correspondiente Memoria el secretario general del Congreso, hablaron los representantes de la Argentina, Cuba, Guatemala, Salvador, Uruguay y Venezuela.

Después de leer la correspondiente Memoria el secretario general del Congreso, hablaron los representantes de la Argentina, Cuba, Guatemala, Salvador, Uruguay y Venezuela.

que fue muy elocuente, declarando abierto, en nombre de S. M. el Rey, el Congreso de la Tuberculosis. Acto continuo abandonaron el teatro las Reales personas, que fueron aclamadísimas.

Las conferencias Una de las labores más interesantes del Congreso será la serie de conferencias que han de darse, y cuyos autores y temas son los siguientes:

Dotor Iranzo, «Psicología del tuberculoso»; Dr. Rodríguez Carracedo, «Bio química del bacilo Koch»; Dr. Codina Castellví, «La lucha antituberculosa y los Dispensarios»; Dr. Queraltó, «Acción médico social en la lucha antituberculosa»; Dr. Espina y Capó, «Obscuridades y problemas difíciles de la tuberculosis»; Dr. Ortega Morejón, «Diagnóstico ultra precoz de la tuberculosis»; Dr. Royo Villanova, «Política antituberculosa»; Dr. Molner, «El mensaje de las Sociedades obreras»; Dr. Elosegui, «Tuberculosis y Municipios».

Champagne de honor El cónsul de la Argentina en San Sebastián, Sr. Vigoreux, obsequió esta tarde, á las seis, con un champagne de honor, al comité local organizador del Congreso, para hacerle la presentación de los delegados que han venido de la Argentina.

EL TIEMPO Madrid 10, á las 11:10 noche.

Continúa el tiempo seco, ligeramente nuboso en las regiones del Centro, y el cielo aparece cubierto en las provincias del Cantábrego.

La temperatura no es exagerada, notándose que el barómetro tiende á bajar.

De Marruecos Madrid 10, á las 11:15 noche.

La ocupación de Marrakesh París.—Todavía son confusas las noticias relativas á la ocupación de Marrakesh, pues mientras la mayoría de los periódicos dice que se verificó sin resistencia, por haber abandonado la plaza el pretendiente Muley-Hiba...

De todas suertes, la opinión pública está satisfecha con Liautey, que ha sabido preparar las cosas de modo halagüeño, haciendo que la marcha sobre Marrakesh revista carácter de paseo militar.

Se cree que al kaid Glau, que conquistó la plaza antes de la llegada de los franceses, se le otorgará también una recompensa honorífica y otra honoraria, que consistirá, probablemente, en 10,000 francos, cantidad ofrecida por el rescate de los prisioneros franceses.

Los periódicos franceses dicen que la columna Mangin permanecerá en Marrakesh, sin solo el tiempo necesario para que se reorganice el mando regular, se normalice la situación y se haga proclamar Sultán Muley Yusuf.

De Mogador comunican que el kaid Anflú cobra derechos por todas las mercancías, hecho que ha producido mala impresión.

París.—Le Journal des Débats registra con satisfacción la ocupación de Marrakesh y estima que los franceses deben mantenerse allí, sin acentuar la penetración militar en el Sur, utilizando el concurso de las autoridades locales.

El Temps, hablando de lo mismo, hace notar que ciertos espíritus se inquietan demasiado por las medidas de ensanchamiento fortuito del radio de la acción francesa en Marruecos.

De Melilla Comunican de Melilla que han llegado de Orán 200 rifles, quienes después de hacer compras en los comercios del Polígono, se han dirigido á sus kabilas.

Detalles de una excursión Ceuta.—Han regresado á Tetuán los turistas españoles que en unión del barón de Güell, han permanecido en aquella ciudad durante las fiestas del Ramadán.

Las obras de urbanización de Tetuán adelantan rápidamente. En la plaza de España se ha instalado un Tío vivo.

EL DIA TAURINO Madrid 10, á las 11:40 noche.

EN ALBACETE Seis toros de Taberneros, por Machaco y Gaona. La entrada, un lleno.

Primero.—Cinco varas, por cuatro tumbos y un jaco muerto. Machaco, con la muleta, hace una faena colosal de inteligencia y valentía, pero luego la borró con un pinchazo regular, otro no tan bueno, una estocada desprendida y tres intentos de descabello.

Quinto.—Cinco varas, á cambio de cuatro caídas y dos jacos para el arrastre. Machaco brindó la muerte á un amigo de Cartagena, é hizo una faena asombrosa, por lo valiente. Despachó con una estocada alta, superiorísima. (Ovación y oreja.)

EN TORRELAGUNA Novillada á cargo de Frimó, que estuvo bien y fué volteado, resultando liso, y Araujo, que pasó de muleta y mató superiormente.

EN ALCAZAR Guerra estuvo regular, Corchaito superior y Machaquito II magnífico. Este y Corchaito cortaron sendas orejas.

EN SANTA MARÍA DE NIEVA Los diestros, que eran Espesto y Hierro, estuvieron bien.

EN CALATAYUD Con una buena entrada se han lidiado en esta Plaza seis toros de Campos, por Gallito y Flores.

El primer toro, sin demostrar gran exceso de bravura, toma cuatro varas por dos tumbos. Gallito, después de una faena incolora, deja una delantera, terminando con un descabello. (Palmas y pitos.)

En la salida del segundo toro, arremete contra el picador Marea, empujándole y campaneándole. Al quite, nadie. El picador se retira por su pié á la enfermería.

El tercer toro toma cinco varas por dos caídas y ningún jaco. Gallito lancea bien, siendo aplaudido. Coge los palos y cuela un par trasero y otro al trapeo superiorísimo. (Ovación.) Con el trapo rojo hace una faena artística, para estropearla luego con dos pinchazos francamente malos y una delantera. (Pita general.)

El picador Marea, que salió de la enfermería, es despedido por el quinto toro, cayendo al callejón. Varios «monos» le conducen á la enfermería. Sufre el desgraciado picador una fuerte conmoción cerebral.

Este toro toma tres varas, por dos tumbos y dos defunciones. Gallo comienza con varios pasos de «pausa», y entre una grita monumental atiza un infame metisaca. Arrecia la bronca y el diestro sigue su faena sin inmutarse, á pesar de la gran cantidad de almohadillas y botellas que caen á su lado.

El sexto toro toma cinco varas, matando un caballo. Banderillero Posturas es alcanzado por la res y volteado, pasando á la enfermería.

Flores, tras una faena confiada, termina con el toro y con la corrida, atizándole una estocada de las que bastan. (Palmas.) El banderillero Posturas fué curado en la enfermería de la Plaza, de un puntazo leve en la región inguinal izquierda.

Noticias cortas Madrid 10, á las 11:45 noche.

El Sr. Barroso recibió esta mañana muchas visitas y estuvo atareadísimo, por cuyo motivo no ha podido conversar con los periodistas.

A El Correo Español le parecen justas la mayoría de las pretensiones de los ferroviarios, y pide á las empresas accedan á ellas por egoísmo y por caridad cristiana.

De BARCELONA Barcelona 10, á las 11:55 noche. Los aprestadores cilindreadores también piensan adherirse al paro general; las gestiones del gobernador acaso lo impidan.

Los Príncipes de Baviera Logroño.—Procedentes de Pamplona llegaron los Príncipes de Baviera. Las autoridades no salieron á la estación por desconocer la hora de llegada de los augustos viajeros.

Huelga solucionada Valladolid.—Ha quedado solucionada la huelga de panaderos. Los patronos aceptaron las peticiones de los obreros, excepto siete de ellos. El gobernador conferenció con ellos y creése que aceptarán.

Los radicales San Sebastián.—El próximo domingo darán un mitin de propaganda los radicales. Hablarán los Sres. Lerroux, Salillas y otros. Al reanudar se las Cortes, la minoría radical seguirá cambiando los Presupuestos.

Intento de suicidio Orense.—Un individuo llamado Daniel Iglesias, de 60 años, intentó suicidarse hoy en el Cementerio general, infiriéndose gravísimas heridas en el cuello con una navaja de afeitar. Fué ingresado en el Hospital.

Sobre un incendio Almería.—El juzgado que instruye diligencias con motivo del incendio en la Tesorería de Hacienda, recibió declaración hoy á varios empleados y porteros y al guarda que denunció el hecho.

La feria de Ronda Málaga.—En Ronda ha comenzado la feria, notándose gran escasez de ganado y muy pocos forasteros.

En la feria rifieron, por cuestiones amorosas, dos familias de gitanos, resultando dos hombres gravemente heridos y una mujer moribunda.

Contra un arrendatario Córdoba.—Se ha presentado una denuncia en el Ayuntamiento contra el arrendatario de las cédulas personales, que adeuda al municipio tres mensualidades, cuyo valor asciende á más de treinta mil pesetas.

Las Cortes de Cádiz Cádiz.—En el Ayuntamiento se ha recibido noticia oficial de que vendrá á las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz el ex-presidente de la República mejicana, D. Porfirio Díaz.

Los panaderos Sevilla.—La huelga de panaderos sigue en igual estado. Algunos repartidores se negaron á servir pan de las panaderías donde trabajan obreros esquívolos.

Catedrático atropellado Murcia.—El director del Instituto provincial de segunda enseñanza ha sido atropellado por un tranvía, resultando, entre otras lesiones graves, con la fractura de dos costillas. El percance está siendo muy comentado.

Recaudador de contribuciones fugado Avila.—El recaudador de contribuciones de la provincia se ha fugado con 80,000 pesetas.

Los Príncipes de Baviera Burgos.—A las cuatro menos cuarto llegaron los Príncipes de Baviera con sus augustos hijos. Se hospedaron en el hotel de París, donde, después de almorzar, fueron cumplimentados por el arzobispo y las demás autoridades.

Atraco escandaloso Sanlúcar de Barrameda.—La viuda del general Delgado Zulueta, que en compañía de su hijo se dirigía á su domicilio, fué atracada por dos foragidos, que le robaron el bolso de plata que llevaba. En el forcejeo la causaron lesiones de importancia.

La escuadra inglesa Palma de Mallorca.—Ha fundeado una división de la escuadra inglesa que procedía de Mahón. Cambió con la plaza los saludos de ordenanza.

Conflicto por no pagar Madrid 11, á las 1:10 madrugada.

El conflicto surgido entre la Sociedad de Autores y las empresas y propietarios de cines y salones de variedades, al resistirse estos á pagar los nuevos derechos que exige aquella, tiende á agravarse.

De BARCELONA Barcelona 10, á las 11:55 noche. Los aprestadores cilindreadores también piensan adherirse al paro general; las gestiones del gobernador acaso lo impidan.

El mitin de aprestadores cilindreadores terminó ayer, á las doce de la noche. En él había acordado que los obreros estuvieran dispuestos á obedecer las órdenes de los comisionados para realizar el paro general.

Esto indujo á suponer que se había aplazado la huelga. Pero resultó ser un ardor de los obreros para despistar á las autoridades, que, á la salida del acto referido, circularon rápidamente avisos para declarar hoy la huelga.

También se veían por allí parejas de la Benemérita. No hubieron estas fuerzas de intervenir para nada, pues los huelguistas han observado correcta actitud, reconociéndolo así el gobernador y los patronos.

Esta tarde, una comisión de huelguistas visitó al gobernador Sr. Portela, manifestando que la huelga no tenía por objeto protestar de la actitud de las autoridades, sino expresar el convencimiento de la inocencia de los detenidos, cuya libertad solicitaban.

El número de huelguistas, según datos oficiales, asciende á 1,954, afectando á 23 fábricas, la mayoría de ellas de San Martín de Provensals. Las fábricas de tintorería ascienden á 83, por lo que apenas se notó la huelga en las fábricas de este ramo que hay en Sans y Barcelona, en donde se trabajó.

Según los comisionados huelguistas, ascienden á 3,000 los obreros asociados, y hay otros 3,000 adheridos.

Esta noche se verificará un mitin, en donde se dará cuenta de la entrevista con Portela, y se aconsejará la vuelta al trabajo.

Esta tarde, una comisión de ferroviarios visitó á la Compañía, para entregarle las bases de las reclamaciones que hacen los empleados. Recibió á los comisionados el subdirector Sr. Cardenal, quien les manifestó que el viaje del señor Maristany á Madrid no dificultará el arreglo, sino que, por el contrario, facilitará la solución, toda vez que se avistará con el Consejo de la empresa, y de palabra se puede tratar mejor que por escrito el asunto y proponer soluciones satisfactorias para todos.

Añadió el Sr. Cardenal, que muchas de las mejoras de carácter local que piden los obreros, las tenía ya previstas la Compañía para implantarlas, proyectando además otras que pondrán á los obreros en mejores condiciones que antes, é implantando nuevos servicios. Indicóles que el plazo de 72 horas para contestar es corto, pues se necesitan lo menos cuatro ó cinco días para que la Compañía se capacite de lo que se pide, y de lo que ella puede ofrecer.

La comisión salió bien impresionada de la visita, creyéndose que se llegará á una solución satisfactoria.

Esta noche se han reunido en el local social los ferroviarios del Norte, para tratar de la actitud que deben adoptar en el conflicto surgido en el taller de zapatería de la calle de Sicilia, en donde trabajan 200 obreros, de los cuales se han declarado en huelga 125, por no haberles contestado el patrono á la petición que le hicieron de rebajar horas de trabajo.

—Procedente de Mahón ha llegado el cañonero «Nuevo España». Las tripulaciones de este y del «Temerario» practicaron ejercicios de marcha y de fusilería en la explanada del muelle de Barcelona.

—Los alumnos de ingenieros industriales han visitado al presidente del Fomento del Trabajo Nacional, dándole un amplio voto de confianza para resolver su pleito con el gobierno. Luego visitaron al gobernador, notificándole el ulterior acuerdo. Parece ser que significadas personalidades se han dirigido al Sr. Canalejas, rogándole solución del asunto ante el temor de que se propague el conflicto.

—Una comisión de concejales, en donde figuraban representantes de las minorías regionalista, nacionalista y jaimista, depositarán mañana una corona ante la estatua de Rafael Casanova.

—Se ha recibido la comunicación del alcalde de Valencia, al de Barcelona Sr. Sostres, agradeciendo á este las atenciones tenidas con el concejal valenciano Sr. Cruz, quien visitó el Ayuntamiento barcelonés y tomó datos respecto de la manera de desarrollar la vida municipal en la capital catalana.

—Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Miramar», «Eolo», «Eros», «Pizarro», «Tordera», «Izparri» y «Villena».

Los cambios Madrid 11, á las 1:30 madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, á 5'60. Las libras no se cotizaron.

A ULTIMA HORA La huelga de ferroviarios Madrid 11, á las 2:40 madrugada.

El Sr. Barroso nos dijo que á última hora había conferenciado con el gobernador civil de Barcelona, quien le manifestó que se había verificado una entrevista cordialísima entre una comisión de ferroviarios huelguistas, y el subdirector de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante, Sr. Cardenal.

En esta entrevista los obreros presentaron las bases acordadas, que son, substancialmente, las ya sabidas y votadas por el Congreso ferroviario celebrado no há mucho en Madrid.

El Sr. Cardenal les adelantó que alguna de ellas, como la de equiparar á los empleados de la sección catalana con los demás de la Compañía serían reprobados, y que, en cambio, para el estudio de otras era insuficiente el plazo de 72 horas dado por los obreros.

Terminó asegurando que el director de la Compañía, Sr. Maristany, aceptaría con gusto cualquier fórmula eficaz de arreglo.

Del Extranjero Madrid 11, á las 3:30 madrugada.

El Congreso Eucarístico Viena.—Calculábase que se reunirán en esta capital medio millón de católicos.

Llegaron el arzobispo de Valencia y el obispo de Barcelona, siendo objeto de cariñoso recibimiento.

El embajador de España ha conseguido que á los congresistas españoles no se les moleste en las Aduanas de la frontera.

El príncipe heredero, seguido de un brillante séquito, visitó las obras de la plaza, donde terminará la procesión.

El arzobispo primado inauguró la Exposición de Arte Cristiano que se celebra con motivo del Congreso.

Llaman la atención las conferencias sociales que dan algunos preladados.

El legado del Papa será objeto de entusiasmo recibimiento.

Acudirán comisiones á la estación, acompañándole al Palacio Imperial, donde se hospedará.

El legado entregará al Emperador Francisco José un autógrafo del Papa. Después recibirá al cuerpo diplomático.

La procesión se celebrará el día 15 del corriente. Asistirán el Emperador, los ministros y los altos dignatarios del Imperio. Precederán al legado 500 miembros del Consejo privado del Imperio. El Emperador irá seguido de un brillante Estado Mayor. La procesión se celebrará en la iglesia de San Esteban, donde se celebrará una misa de pontifical. Cubrirán la carrera 30,000 soldados de todas las armas. Se está terminando el adorno de las calles.

ESCUELA DUVIGNAUDE LANNEAU

Boulevard Pereira, 71.-PARIS

PREPARACION PARA LA CARRERA DE INGENIEROS EN LA ESCUELA CENTRAL DE PARIS
Apertura del curso: el 7 de octubre de 1912
Talle es de mecánica y de ajuste.—Internado y externado.—PEDID EL PROGRAMA GENERAL

Zarzaparrilla Iodurada del Dr. Greus

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos y héticos, que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, duxiones y fijos de los ojos, de los oídos y garganta, linchazones y dolores fijos é errantes, en distintas partes del cuerpo, inclusive las uñas.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus), plaza de Santa Catalina, 4, y en el laboratorio calle de París y Valero (antes Paz), letra N.—VALENCIA.

Vaselina químicamente pura del DOCTOR GREUS

De absoluta pureza y finura, suaviza y ateciora la piel, cura su aspereza, terquedad y picazón, y evita el herpesismo, que tanto molesta y afea, además si ataca las manos ó la cara.

Desconfiad de las perfumadas. Ocultan el olor de petróleo, que es su mancha de origen.

CONFITES MATA-LOMBRICES del Doctor Greus

De efectos seguros y rápidos, hacen desaparecer la tristeza, colores pálidos, tos, cosquilleo de garganta y calenturillas.

Línea Austro-Americana Nueva línea á Cuba

Servicio regular mensual. El vapor MARIA. Saldrá el día 25 de septiembre para PONCE, HABANA y NUEVA ORLEANS y sus puertos del Golfo de México.

Tierras huertas en venta

Procedente de cierta testamentaria, se venden SESENTA hectáreas de huerta, con una alquería en el término de Santa Catalina, partida de San Esteban.

Vapores asturianos

El vapor MATHILDE saldrá el día 11 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadesella, Gijón, Santander y Bilbao.

ANEMIA-CLOROSIS. APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS. Pildoras y Jarabe BLANCARD. Debilidades Escrófulas.

BUQUES

Servicio regular de vapores Para LONDRES. El vapor MATHILDE cargará el día 11 de septiembre.

Cemento portland artificial ASLAND

UNIFORMIDAD Y CONSTANCIA EN LA COMPOSICION. Hornos giratorios automáticos. Autorizado su empleo en las obras del Estado. Producción anual: 60.000 toneladas.



Suministros importantes en esta región: Obras del Puerto, Tranvías Eléctricos, Compañías de Ferrocarriles del Norte, Valencia-Turís, Hidro-Eléctrica Española, Valenciana de Electricidad, Puerto de Canet en Sagunto, Puerto de Castellón, Pantano de Buseo, Pantano de María Cristina, Ferrocarril Villajoyosa-Denia, Canal del Ebro en Tortosa.

Hipoteca

Para colocarse en primera hipoteca a un tipo de interés de 5 por 100, se desean vender en esta ciudad, un terreno de 1.000 metros cuadrados, principal, de 9 a 2.

Vapores de D. Tripovich, de Trieste

Servicio regular por el Adriático y Mediterráneo occidental, por los vapores construidos expresamente para este servicio. CARLO, ILLIRIA, MOSTAR y SARAJEVO.

BUQUES

Servicio regular de vapores Para LONDRES. El vapor MATHILDE cargará el día 11 de septiembre.

Ernesto Ferrer, Barcas, 1, Valencia

Concesionario exclusivo para la venta de ERNESTO FERRER, Barcas, 1, Valencia.

Alquileres

En la calle de San Cristóbal, 7, habitación espaciosa y gran cocina, lavadero, baño, doble retrete y todos los servicios de las modernas construcciones.

MOSTAR

Saldrá de este puerto el 18 de septiembre, directamente para Argel, Bona, Palermo, Catania, Bari, Ancona y Trieste, admitiendo carga y pasajeros.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor STELLA saldrá el día 11 de septiembre.

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizable de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Alquileres

En la calle de San Cristóbal, 7, habitación espaciosa y gran cocina, lavadero, baño, doble retrete y todos los servicios de las modernas construcciones.

LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 10 de Septiembre de 1912

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES' and 'NUMEROS PREMIADOS CON 800 PESETAS'. It lists various winning numbers and their corresponding prize amounts.

JAVIER DE MONTEPIN

Las tragedias de París

—Esto para vos... esto para mí... ¿Está dicho?—preguntó. —No—dijo Tréjan moviendo la cabeza. —¿Rehusáis los mil francos? —Los rehuso. —¡Ah! ¡bah!—exclamó Vibert estupefacto, no creyendo a sus oídos. —¡Ah! ¡bah!—repetió.—¿Y por qué rehusáis? —Ese cuadro no está de venta. —Todo está de venta en este mundo. —Ya veis que no, pues no lo vendo. —Porque tratáis conmigo y queréis hacerme pagar más caro. Esto es elemental. Pues bien, tengo ganas de él... Hago una locura y llegaré hasta mil doscientos francos. El cuadro es mio, ¿eh? —No. —¿Mil quinientos? —No. —¿Dos mil? —Ni dos mil, ni diez mil—interrumpió Jorge.—A ningún precio saldrá ese cuadro de mi estudio. No os obstinéis haciéndome ofrecimientos brillantes y lisonjeros que no serán aceptados. Vibert cerró tranquilamente la cartera, la guardó en el bolsillo y se abrochó el sobretodo. —¡Muy bien!—dijo,—empiezo a comprender. Negocio de corazón... pasión grande... retrato de mujer idolatrada... ¡Tontorías!... ¡Oh, no os pregunto, mi querido artista! Soy discreto, y por otra parte, no tengo absolutamente costumbre de mezclarme en las cosas que no me conciernen. Pero, amor ó capricho, más tarde

ó más temprano, todo pasa; no queda más que el dinero... para el que sabe guardarlo... Así, mi buen amigo, el día que, no teniendo ya amor y careciendo también de dinero, me llevéis ese cuadro, tendré siempre á vuestra disposición los dos mil francos que rechazáis. En cuanto á los cuadritos alegres, lo dicho, dicho queda. Os aconsejo que reflexionéis. Hasta la vista, querido... hasta muy pronto. Y Vibert salió del estudio, después de haber sacado sin ceremonia de la caja de cigarras un segundo paquete, que el pintor había olvidado ofrecerle. Cuando la puerta se hubo cerrado tras de él, Jorge se encogió de hombros é hizo un ademán de cólera: —¡Tener talento!—exclamó.—¡Porque yo lo tengo... eso es incontestable... y ganar á duras penas veinticinco ó treinta miserables lises al mes, pintando para un explotador cuadros obscenos! ¡Qué oficio! Y paseando rápidamente, iba y volvía sobre sus pasos como una fiera enjaulada, añadiendo: —¡Llamarse el conde de Tréjan!... ¡Creerse un artista serio y hacer la competencia con mis pinceles á los industriales que venden clandestinamente fotografías escandalosas, y á quienes la Sala Sexta envía á Mazas! ¡He aquí á lo que me veo reducido! ¡La vergüenza sin proyectil! ¡He aquí mi destino! ¿Puedo acaso vivir con las infinitas cantidades que me ofrece Vibert? ¡Oh, mi señor padre, egoísta feroz, porque, después de haber sacado vuestras pasiones todas, satisfecho vuestros deseos, realizado todos vuestros caprichos, no debíais dejarme en herencia más que la miseria!... ¿por qué me habéis hecho venir al mundo? La sangre que corre en mis venas, la sangre que me hace hijo vuestro, me da horror al trabajo, sed de lujo, deseo de placeres sin freno y sin límites, ¡y soy pobre... y no puedo darme de serlo!... He luchado, sin embargo, contra mi naturaleza; he creído conquistar por medio de un trabajo animoso la reputación, la fortuna... es decir, la posibilidad material de satisfacer mis gustos, mis instintos, mis

necesidades... ¡Ya he hecho lo bastante! ¡Renuncié... Todo esfuerzo improductivo es un engaño, y quiero dejar de ser engañado... Las cartas me han probado esta noche que la vida de placer puede ser más lucrativa que la de trabajo... ¡Cuántos no he encontrado en los salones de medio tono que pagan sus cuentas con la sota y el caballo!... ¡Por qué no he de tener yo, como ellos, confianza en mí estrellá! Tengo prudencia y sangre fría, las dos grandes virtudes del jugador... Y en fin, ¿qué arriesgo?—añadió Jorge después de un instante de silencio y con amarga sonrisa.—¡Si el juego no me enriquece, le reto á que me arruine! Así, pues, ¡já me al azar... mi solo Dios en adelante! ¡Cansado de vegetar, quiero vivir! * * * Mientras que el gentilhomme desheredado, el artista sin valor y sin convicciones, el adolescente ávido de placeres, á quien parecía absolutamente despreciable la suma de veinticinco ó treinta lises al mes, tomaba la extraña resolución de abandonar la existencia laboriosa y honrada del estudio por la vida infernal de la gente mala de París, hacía allí en la calle Laval, delante de la casa que habitaba Jorge Tréjan, un cupé negro de rodaje encarnado, del que tiraba un cochero inglés con librea negra, que conducía un cochero inglés con librea negra. Las portezuelas del coche llevaban un escudo complicado con la diadema de barón. Una portezuela se abrió, y el dueño del lucido tren bajó, penetrando en el vestibulo de la casa. —El señor Tréjan?—preguntó al portero. —Quinto piso, puerta de enfrente. Hay entreteludo. —¿Lo sé. Pero está en casa? —No le he visto salir. —Segura de encontrar á Jorge, la visita se dispuso á subir las escaleras, perfectamente encoradas. Era un hombre alto y delgado, de muy

agradable apariencia y de elegancia irreplicable. La seda del sombrero brillaba como el charol de sus botas. El pantalón gris, muy claro, caía con matemática corrección sobre el largo y delgado pie. Su mano derecha, encerrada en un guante gris perla, jugaba con un bastón de asta de rinoceronte. En el ojal superior del sobretodo, azul oscuro, brillaba una roseta multicolor. Unas patillas negras y espesas adornaban su rostro pálido, al que no faltaba regularidad ni distinción. La nariz, muy aguilena, daba cierta expresión imperiosa á su fisonomía. Los largos bigotes, retorcidos á lo húngaro y de un negro azulado, ocultaban á medias sus delgados labios. Este personaje, que podía y aun debía pasar por notablemente bello, al primer golpe de vista parecía tener cuarenta y cinco años poco más ó menos; pero, después de un examen más atento, se adquiría la convicción de que se hallaba hacia algún tiempo del lado allá de los cincuenta. Tenía numerosas aunque imperceptibles arrugas en el ángulo exterior de los ojos, en forma de pata de gallo. Un círculo oscuro rodeaba sus párpados, algo hinchados por las vigiliass y excesos en los placeres, que, á la larga, fatigan más que el trabajo, por arduo que sea. Además, el negro intenso de las patillas y de los bigotes, que contrastaba con los hilos de plata esparcidos en gran número por la cabellera, revelaba el uso de alguna de esas preparaciones sabias que la Química moderna pone, bajo multitud de nombres seductores, á disposición de todo el que quiera ocultar el irreparable ultraje del tiempo. El personaje que nos ocupa conseguía al cabo su objeto todo lo bien que era posible, y no hubiera podido apliárselo sin notoria injusticia el epíteto malsonante de viejo verde. Subió con paso firme los numerosos pisos que le separaban de la vivienda de Jorge Tréjan. Llegado ante la puerta del estudio, no se tomó el trabajo de llamar, sino que la golpeó dos ó tres veces con el puño del bastón. La visita era sin duda familiar en la casa, amigo íntimo siempre bien recibido, porque Valentin tomó al verle el aire más agradable, y sin consultar á su amo, abrió el estudio y anunció: —El señor barón de la Croix-Dieu... El artista lanzó una exclamación de alegría al oír este nombre. Dió algunos pasos al encuentro del recién llegado y le estrechó la mano, exclamando con sinceridad manifiesta: —¡Ah, barón! ¡Qué buena visita y cuán dichoso soy al veros!... —Así lo esperaba, mi querido Jorge, y por eso he venido...—respondió el señor de la Croix-Dieu sonriendo. Tréjan condujo al barón junto á la estufa, le obligó á sentarse en el gran sillón y colocó la caja de cigarras al alcance de su mano. —Hace tiempo que no os veo—prosiguió,—¿quince días por lo menos! Ya empezaba á creer que me olvidabais... —Ese era un injusto y feo pensamiento—replicó el señor de la Croix-Dieu—sabéis hasta qué punto me sois simpático, y á mi vez creo pagada, en cambio, mi simpatía. —¿Qué habéis hecho en estos quince días, que me han parecido tan largos?—preguntó el pintor, después de haber estrechado nuevamente la mano del barón. —Siempre lo mismo. —¿Siempre lo mismo?—repetió.—¡Ah, barón!... no deja de haber variedad en esa uniformidad pretendida. —Ya sabéis—repuso el señor de la Croix-Dieu,—que nosotros, la gente ociosa que nada tenemos que hacer, estamos realmente ocupados desde por la mañana hasta la noche y desde la noche á la mañana. Se nos cree libres y somos esclavos. —Esclavos del placer!—exclamó Jorge con envidia. (Se continuará.)